

## 第六届北京国际电影节闭幕

## 影片《帮派》获最佳影片

本报综合消息 4月23日晚的雁栖湖畔再次铺上了红毯，廖凡、许晴、梁咏琪、朱茵、白百何、林妙可、韩星金宇彬等亮相第六届北京国际电影节闭幕式。当晚，阿根廷影片《帮派》成为本届天坛奖最大赢家，一举拿下最佳编剧、最佳女主角、最佳影片三大重磅奖项。丹麦影片《地雷区》紧随其后，获得最佳男主角、最佳音乐两项大奖。中国影片《师父》、《滚蛋吧！肿瘤君》分获最佳男配角和最佳视觉效果奖。

当晚首先颁出的是最佳视觉效果奖，获奖影片是《滚蛋吧！肿瘤君》。上台领奖的导演韩延连说了两句“没想到”，“我以为今晚会一直在底下坐着呢。”接受采访时他笑称，自己今天的衣服搭配其实出了差错，视觉上并不好看，没想到拿的是这个奖。

另一部中国影片《师父》中的台湾演员金士杰获得最佳男配角奖。代为领奖的导演徐浩峰首先感谢了各位评委对这部影片和金士杰演技的肯定，接下来他现场扮演起了金士杰，发表获奖感言，“在这部电影里，我打了廖凡5天，打了黄觉3天，耗尽力气，下了黑手，对得起片酬，但没想到能得奖。为了对得起这个奖，我决定要和廖凡再拍一部片子，再拿一个奖。”在后台接受采访时，徐浩峰评价金士杰得奖至

项大奖。这部电影由马丁·皮特·赞帝维执导，讲述了纳粹德国在1945年5月投降后，留在丹麦的德国战俘被投入联军工作，这些没有专业排雷知识的人被送到丹麦西海岸去拆除两百万颗地雷。在这个过程中，有一半以上的人丧命或受重伤。

最佳导演奖颁给了丹麦女导演克里斯蒂娜·罗森达尔，她执导的影片《理想主义者》由真实政治事件改编，讲述了一名记者通过深入调查，揭发了18年前发生在丹麦的一场核事故真相。男主角彼得·普劳格堡代替导演领奖，并表示能参与这部电影非常自豪，“这部电影讲述了一位记者如何不知疲倦地追求真相，很高兴这样一部电影能获奖，希望它能在世界各地启迪人们追求真相。”

阿根廷影片《帮派》获得最佳编剧、最佳女主角、最佳影片三项大奖，遗憾的是，该片的获奖者均未能到场领奖。阿根廷驻华大使在代为领奖时透露，该片翻拍自1961年丹尼尔·迪内尔导演的《帮派》，因为他希望将这份荣耀和原版导演一同分享。他还对北京国际电影节的水准给予了高度评价：“今晚我在北京电影节看到的各项演出都比我在洛杉矶看到的要精彩，祝贺北京！”

评委会主席布莱特·拉特纳在最后的致辞中，也特意感谢主办方为大家呈现了一场精彩的电影盛会。他说：“过去一周我和其他六位评委共同观看了15部入围影片，它们都具有非常高的专业性，并展示了世界的多元文化。经过所有评委成员的思想碰撞和激烈讨论，最终评选出来的十大奖项都是实至名归。我坚信，北京国际电影节会继续发展壮大，希望电影节和中国电影事业都能获得巨大成功。”

## 相关链接

北京国际电影节  
签约额达163亿元

白百何主演的《滚蛋吧！肿瘤君》获得最佳视觉效果奖

**本报综合消息** 第六届北京国际电影节“电影市场”项目日前举行签约仪式，共有65个企业和机构的49个重点项目达成合作，签约总金额达到163.31亿元，比去年增加17.96%。今年的签约项目覆盖范围更加广泛，除电影项目投资、电影众筹类外，还包括电影产业基础建设类、电影战略合作及影视基金类，覆盖到了电影全产业链。

今年，北京国际电影节“电影市场”3天时间内累计观展人次达3万余人，海内外专业人士及展商1500余人。北京市新闻出版广电局副局长韩昱介绍，今年电影市场项目创投单元的青年电影人才孵化器作用继续强化，创投项目数量创历史新高，平台累计收到项目674个，项目征集数量较去年提升48%。

签约仪式上的一大惊喜是李晨的现身，他宣布正式跨界做导演，并选择军事题材电影《霸天狼》作为自己的导演处女作。“我在这个项目当中，既是演员也是导演。我算是出生在一个军人世家，虽然自己没当过兵，但演过很多军人角色，我心中一直有军人梦，第一次接触到这个项目就激动不已、热血沸腾，我有这个心、这个力去把这个任务完成好。”出品方春秋时代负责人吕建民表示，公司去年投拍过《战狼》，因此与军旅题材作品结缘，“我们要拍中国版的《壮志凌云》，正好得到了空军的支持，也跟李晨聊了，大家都是资深的军迷。”

据透露，《霸天狼》投资过亿，主人公是两位性格迥异的飞行员，在一次演习中遇到了国际恐怖分子，演习由此变成了真实的较量。

(李俐)

## 曾志伟享受跟年轻人拍戏



**本报综合消息** 科幻电影《麒麟特战队之机甲核心》目前正在天津热拍，日前，剧组开放媒体探班。在片中扮演一位神秘组织情报总管的曾志伟笑称这是一次全新的体验，几乎所有的戏都是在绿幕前完成，“在我年轻的时候根本无法想象，我现在非常享受跟年轻人合作，可以从他们身上学到很多东西。”

该片的导演周煜壹曾经参与过像《钢铁侠》等多部好莱坞大片的制作，他表示，该片在设定上属于核科幻，“影片中的科幻元素都能在科学上找到逻辑支持。”影片发生于2069年，片中充满了神秘的未来武器。讲述的是在清洁能源革命完成后，一艘国际能源集团的月球运输船被偷袭后发生了一种新型的核能材料流入黑市的故事。”

对于片中角色，曾志伟说，“这次真的一点都不搞笑，在片中我是一个很严肃的长官。”《麒麟特战队之机甲核心》将于7月份暑期档公映，而第二部的拍摄也在计划之中。

(王金跃)

## 杜琪峰要拍《黄帝大战蚩尤》

**本报综合消息** 香港导演杜琪峰在海润影业新片发布会上宣布，要联手韦家辉推出魔幻史诗大片《黄帝大战蚩尤》三部曲，令不少网友感叹“惊掉下巴”。

《黄帝大战蚩尤》故事讲述公元前2700多年前，以轩辕为首领的轩辕氏部族、以炎帝为首的神农氏部族以及炎帝大将刑天和蚩尤等之间的爱恨情仇。据了解，三部曲将投资10亿拍摄。

海润还宣布将与海岩将再次携手，启动由海岩原著，李骏编剧、导演的电影《长



香港导演杜琪峰

安盗》。该片取材自中国历史上第一起国宝级文物被成功追索回国的案件。

(李俐)

## 罗素兄弟联手吴京打造《战狼2》

**本报综合消息** 好莱坞电影《美国队长3》导演乔·罗素日前亮相北京国际电影节，宣布罗素兄弟及其领衔的Anthem Pictures跟“北京文化”正式达成战略合作伙伴，并公布了部分拍摄计划。其中包括即将跟吴京合作的《战狼2》。

(王金跃)

和艺术的电影人。”乔·罗素说，“我们希望能够将自己在科幻电影方面的经验带到中国来，帮助中国年轻的电影人进步。”除了《战狼2》、《西游记》这部小说也被列入了重新制作的目标，“我们希望能够用新的角度来演绎这本名著。”乔·罗素说。

(王金跃)

新片先知